

融入山西经济发展 砥砺金融为民初心

——上海浦东发展银行太原分行18年创新发展绘蓝图

郎宇



同比增长8.5%。

抓场景、搭平台、促活力。浦发银行太原分行积极推广API应用场景,先后与山西省财政厅、省市场监督管理局等政府机构开展深度数据合作和系统对接。已落地重点项目包括山西省肿瘤医院科技数字化创新项目、山西省转型综合改革示范区总工会“助企普惠商城”小浦支付项目等。与中国(太原)煤炭交易中心联动,创新交易资金监管业务,通过资金监管系统与交易平台电子商务系统对接,运用虚拟账户体系,使交易平台更安全有效地把控资金风险,提供资金安全保障。

成立中国银联山西分公司与浦发银行太原分行创新实验室,深度研究产业金融、供应链金融的业务模式和技术方案,分别对山西杏花村汾酒集团有限责任公司、山西晋煤集团国际贸易有限责任公司等企业提供“供应链管理”设计方案,构建数字生态圈经营模式,带动服务近500户中小微企业。

普惠金融 扶助小微企业

作为山西省金融服务主力军,浦发银行太原分行自成立以来,始终坚持服务国家战略,紧扣地方经济发展布局,全力为重点项目提供金融支持。2021年累计为关系国计民生的重大基础设施和产业类项目投放贷款近120亿元。

温暖市场主体,才能稳定发展预期。针对小微企业“融资难、融资贵”的难点,制定了“一户一策”金融帮扶方案。从公募资金到供应链票据,从品牌贷到定向债务融资工具,每一项首单业务都给山西普惠金融领域带来了新的活力。搭建线上、线下双轮驱动的产品体系,着力打造“核心企业+中小微企业”的创新经营生态,保障融资审批效率,落地首单央企在晋子公司“在线保理”业务,通过浦发银行网上银行或API输出方式与核心企业信息交互,实现了核心企业在线确权、系统审批、供应链“全线上”一次转让应收账款、分次灵活提款,为小微客户在线供应链融资提供了新的模式与路径。

截至2022年3月末,该行小微企业贷款余额45.8亿元,较年初新增5.3亿元,增幅13.1%。近三年实现减费让利近4.5亿元。

暖心金融 展现为民情怀

秉承“金融为美好生活创造价值”的企业使命,浦发银行太原分行打造优质服务品牌,为消费者提供有温度的金融服务,聚焦保障金融消费者八大合法权益,努力打造有温度、有速度、有精度、有安全度、有幸福度的“五有”银行。

服务有“温度”。从机构建设开始,该行就注重客户身心健康,选择绿色环保材料,打造绿色网点。按照银行业最佳单位标准,全省58家机构建立起便捷化通道,便民服务设施全覆盖。打造户外工作者“爱心港湾”,提供歇歇脚、喝喝茶、充充电的温馨场所,传递浦发银行厅堂服务的“微笑名片”。

效率有“速度”。建立95528老年专线“绿色通道”。专为老年人推出“大字版”手机银行,实现党费一键缴、电话一键缴费。在大堂公示支行长电话,确保服务及时到位,快速响应,充分保护消费者的依法求偿权。

收益有“精度”。精准开发专属老年人风险偏好的理财产品,严格落实合规销售及“双录”要求,揭示风险,充分保护消费者的知情权、公平交易权和自主选择权。

财富有“安全度”。实施终端安全管控,防止泄密。近年来投入上千万元,加强安保、消防系统,充分保护消费者的信息和财产安全。

心里有“幸福度”。对于行动不便的客户,提供“上门”服务。举办“万人千场”消保活动,增强老年人防骗、反诈能力。创立山西省“首批金融教育示范基地”,充分保障消费者的受教育权。通过金融知识“进厅堂、进校园、进社区、进商区”等方式,精心策划“金融藏宝间”等宣传活动逾百场,普及反诈宣传,多措并举构建金融安全防护网。开展全行志愿者日活动,以大爱情怀彰显金融机构的责任和担当。

站在两个一百年的历史交汇点上,浦发银行太原分行将以更饱满的热情、更昂扬的斗志、更务实的作风,努力建设成为系统内“强而精”、当地同业“优而全”的股份制标杆银行,加大力度支持实体经济,坚持稳中求进工作总基调,迎接党的二十大胜利召开!

时间之轮滚滚,使命担当绵延不断。2004年4月28日,一颗来自黄浦江畔的金融种子在三晋大地生根发芽,时至今日,18岁的上海浦东发展银行太原分行(以下简称浦发银行太原分行)已经走出了一条规模逐渐扩大、效益稳步提升、结构不断优化、质量持续改善、实力显著增强的高质量发展之路。

伴随着山西转型高质量发展,中部地区加快崛起、太忻经济一体化发展,浦发银行太原分行紧紧扎根山西经济沃土,融入山西“一群两区三圈”发展布局,攻坚克难,为山西经济发展贡献了浦发智慧与力量。

春风浩荡,与时代同行,一起向未来。浦发银行太原分行18岁正青春,不忘初心,勇担责任使命,奋勇开启新的时代篇章。

举旗定向 谋划“浦慧”新篇

18年的发展进程中,浦发银行太原分行始终坚持以党建为引领,围绕经营抓党建、抓好党建促经营,推进落实党政同责、一岗双责、四责协同机制,推进“党建纵向横向联动引领工程”建设,打造“浦慧·飞鹰”党建品牌,促进党建与中心工作融合推进、全面发展。

坚持推进“积分制”管理,抓精细化管理,不断结出业务创新、服务创新、实践创新的累累硕果,18年来累计为山西提供融资支持超6000亿元,成为服务山西经济社会的重要力量。

坚持“两双”战略,把握山西“项目为王”“转型为纲”要求和机遇,累计服务零售客户310万户、公司客户3.8万户,与100余家一级法人金融机构及18家政策性、国有、股份制银行建立良好金融合作,各项业务取得长足发展。截至2021年底,资产总额超800亿元。

一路欢歌,用脚步丈量奋进之路。目前经营网点已扩展至58家,开设了晋中、忻州、长治、朔州、运城、晋城六家二级分行和一家泽州浦发村镇银行,正式员工近千人,队伍朝气蓬勃。成立以来,获得全国“安康杯”竞赛优胜班组长、全国金融系统文化建设先进单位、全国五四红旗团委、各级文明单位、青年文明号等荣誉近300项,实现浦发“文明之花”遍地开,在当地同业排名位次、社会认可度和客户满意度逐年提升,社会品牌 and 影响力显著提升。

金融战“疫”“浦”写责任担当

新冠肺炎疫情防控是惊心动魄的

大战,也是艰苦卓绝的大考。4月3日太原市突发疫情,浦发银行太原分行第一时间召开党委会议暨疫情防控领导小组会议,制定出台疫情防控应急预案,畅通线上服务渠道和绿色通道,出台公金+零售+运营+安保的“应急十条预案”。

针对因受疫情影响的客户,推出变更还款期限(展期)、延后还本付息、无还本续贷和借新还旧等政策,完善金融服务。短短10天时间,受理审批各类紧急业务近30笔,批复综合授信超120亿元,确保到期业务的接续和业务新增,保障了实体经济稳定发展,确保金融服务“不断档、不掉线”。

同时,浦发银行太原分行开展了爱心送菜、志愿服务、党员坚守岗位、疫情防控“十要”宣传等一系列“暖心工程”,10余名“浦慧·飞鹰”党员志愿者参加社区志愿工作,对医护人员、社区街道办工作人员、交警等慰问30余次,传递大爱,温暖三晋。

助力“双碳” 蹚出“绿金”之路

“绿色”是当代金融行业的鲜明标志。浦发银行太原分行聚焦山西“六新”领域,实施绿色金融“全行覆盖,重点推

进”策略,打响“浦发绿创”品牌,为支持山西省推进“碳达峰、碳中和”工作践行金融使命担当。截至2022年一季度末,太原分行绿色信贷余额73.95亿元,较年初增加6.61亿元。

作为较早推出绿色金融综合化服务的商业银行,浦发银行太原分行以服务山西省地方经济绿色、低碳、高质量发展为己任,大力发展绿色金融,创新绿色金融产品。

在“风险可控、商业可持续”的原则下,该行加大对节能环保项目的支持力度,把有限的金融资源优先投向绿色低碳和民生环保领域,走出了一条独具特色的“绿金之路”,取得丰硕成果。

聚焦倍增 创新服务“科创”

科技的发展离不开源源不断的金融活水。针对《山西省金融提振赶超行动方案》《山西省推进企业上市“倍增”计划》,浦发银行太原分行致力于“股、债、贷、资”一体化的“科创”金融生态圈服务模式,护航“科创”企业不断成长。近一年来,浦发银行太原分行科技企业客户新增26户,对科技型企业累计投放贷款17.5亿元。2022年3月末,科技型企业贷款余额13.1亿元。



简阳市人民医院:打造书香医院 阅读滋润心田

李太辉 胡波

在世界读书日来临之际,4月21日下午,四川省成都市简阳市人民医院开展了以“走进书香世界,共享阅读快乐”为主题的读书活动,来自全院各部门的30余名医务人员参加了活动。

活动邀请了简阳市文明办相关工作人员和简阳中学相关老师前来交流分享,介绍了医院打造“书香医院”和开设“简医朗读者”栏目的情况,现场进行了朗读示范和好书推荐活动,来自各科室的医护人员代表分享了自己的读书经历和体会。

简阳市人民医院图书室建立于1964年,共有藏书近6万册,其中纸质图书2万多册,电子书1万多册,全文电子期刊2万多册,拥有中文、外文和电子书三种数据库。

该院十分重视文化建设,近年来不断打造“书香简医”品牌,引导医务人员不断成长为有温度、有情怀的医务工作者。医院以图书室为主要阵地,每年都制定读书计划,做到月有活动、季有主题、年有汇报,在全院医务人员中不

定期开展读书沙龙、道德讲堂、好书分享会、读书演讲比赛、诗歌朗诵会、读书征文等活动,为员工提供分享交流、共同进步的平台。此外,医院还经常邀请本地知名作家来院为员工开展分享活动,并被四川省总工会命名为“全省职工书屋示范点”。

上述举措不仅使该院医护人员喜欢上了读书,还带动了患者共同读书。儿科将读书活动从科室延伸到了病房,并在科室建起了读书角,让患者也能参与阅读。医生和患者通过读书知识竞赛、撰写读书心得、参与好书推荐、参加读书论坛等活动,拓展了视野,陶冶了情操,各有收获,让书香飘进医院的每一个角落,让爱读书、多读书、读好书蔚然成风,让“书香简医”的品牌和文化影响力不断增强。

在书香中,医护人员提升了自身的人文素养和工作能力,并把所学所思所感所悟转化为推动工作的强大动力,切实提高了自身的理论水平和业务素质,增强了为患者服务的能力。

